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| Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
| Y Legislativo do ano de dois mil e vinte (2020). Aos 30 (trinta) dias do | 

“mês de Junho do ano em curso, às 14 hrs30(quatorze horas e trinta | 
minutos), na Sede da Câmara Municipal de Petrolina, Pernambuco, ED 
situada na Praça Santos Dumont, s/nº Centro, através de vídeo 
conferência, em virtude da Pandemia. Com a presença dos | 

! vereadores: Aerolande Amós da Cruz, Alvorlande Henrique da Cruz, 
Alex Sandro de Jesus Gomes, Cicero Freire Cavalcante, Edilson Leit t 
Lima, Elias Passos Jardim, Elismar Gonçalves Alves, Gabriel José 
Menezes Assis, Gilberto de Sá Melo, Gilmar dos Santos PergiFfã 
Manoel Antonio Coelho Neto, Maria Cristina Costa de Carvalho, 
Maria Elena de Alencar, Paulo Tarcísio Feitosa Valgueiro, Osinaldo 
Valdemar de Souza, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de 
Souza Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo 
José da Silva, Ronaldo Luiz de Souza, Ruy Wanderley Gonçalves de 
Sá e Zenildo Nunes. O vereador Gaturiano Pires da Silva justificou 
sua ausência. O Presidente Osório Siqueira iniciou a sessão ordinária 

N e o vereador Ronaldo Souza fez a leitura bíblica, no livro de Jó, 
capitulo 35. Em seguida, o segundo secretário, vereador Rodrigo 
Aráujo procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade a sessão, o segundo 
secretário fez a leitura do expediente externo e interno, destacando 
requerimentos de: “MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES” a Senhora, 
Nicéa Antonia da Silva, pela celebração dos seus 80 anos, ocorrida 

“no último dia 22 de Junho, de autoria do vereador Rodrigo Araújo. 
Deram entrada para tramitação nesta Casa as seguintes matérias: 
Projeto de Decreto Legislativo número 040/2020 — Concede Titulo de 
Cidadão Petrolinense ao Senhor Rinaldo Alcântara Santos de autoria 
da vereadora Cristina Costa; Projeto de Lei do Legislativo número > 
035/2020 — Denomina via pública que divide os bairros Pedro 
Raimundo e Vale do Grande Rio, conhecida como Rua 28 e Avenida 

      
   
    

          

   

    

   
 



Central — Rua Maria Salete de Figueiredo, de autoria do verea 
Alvorlande Cruz. Após as discussões, as matérias do expedient 
interno e a ata da sessão anterior foram aprovadas por unanimidade, 
exceto os requerimentos número 178/2020 e 179/2020, de autoria do cp 
vereador Paulo Valgueiro, que foi pedido destaque pelo vereador 
Manoel da Acosap. Submetido à apreciação do plenário em 
discussão e votação única, o requerimento número 178/2020, foi 

aprovado por (I8 x 0); Submetido à apreciação do plenário em 
discussão e votação única, o requerimento número 179/2020, foi 

reprovado por (13 x 05), votaram contra os edis: Manoel da Acosap, 
Aerolande Cruz, Major Enfermeiro, Alvorlande Cruz, Cicero Freire, 
Maria Elena, Gilberto Melo, Elias Jardim, Rodrigo Araújo, Osinaldo 
Souza, Zenildo Nunes, Ronaldo Souza e Álex de Jesus; votaram a 
jfavor os edis: Paulo Valgueiro, Cristina Costa, Gabriel Menezes, 
Gilmar Santos e Ronaldo Silva. Na Ordem do Dia, o presidente “ 

Osório Siqueira colocou para deliberação do plenário as seguintes 
matérias: Projeto de Decreto Legislativo número 037/2020 — | 
Concede o Título de Cidadão Petrolinense ao Excelentíssimo Senh 
Juiz de Direito Doutor Sydney Alves Daniel — de autoria dos 
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vereadores Alvorlande Cruz, Osório Siqueira e Zenildo Nunes; 

Projeto de Decreto Legislativo número 038/2020 — Concede Medalha 

de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Excelentissimo 

Senhor Juiz de Direito Doutor Sydney Alves Daniel, de autoria dos | 

vereadores Alvorlande Cruz, Osório Siqueira e Zenildo Nunes; | 

Projeto de Lei do Legislativo número 018/2020 — Institui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Petrolina, o Dia 
Municipal da Defesa e Valorização das Prerrogativas da Advocacia, 
no âmbito do Município de Petrolina e dá outras providências, de 
autoria do vereador Paulo Valgueiro; Projeto de Lei do Legislativo 

número 021/2020 — Institui o Programa de Valorização dos 
Profissionais do Sistema de Limpeza Pública Urbana (GARIS), no 

mero 015/2020 — Altera equipamento público a antiga Praça 
Presidente Kenedy localizada na Avenida Guararapes — Praça Pio XI, 
de autoria do vereador Rodrigo Araújo, Projeto de Lei do Legislativo 

número 017/2020 — Dá denominação a via pública que interliga a 
Avenida Transnordestina e a Rua 24 no bairro Álto do Cocar — Rua 

Francisco Silva de Souza, de autoria do vereador Gilberto de Sá 

Melo, Projeto de Lei do Legislativo número 025/2020 — Denomina a 

Quadra Poliesportiva localizada na Praça da Estação da Leste no 

o E    



    

   

Distrito de Rajada — Quadra Poliesportiva Clodoaldo Augusto d Silva (Cad), de autoria dos vereadores Manoel da Ácosap e Zenildo Nunes; Projeto de Lei do Legislativo número 026/2020 - Denomina a Quadra Poliesportiva localizada no Sitio Satisfeito | ao lado da Escola João Ferreira Gomes, de autoria do vereador Manoel da Acosap, Projeto de Lei do Legislativo número 027/2020 — Denomina a AME Policlínica Especialidades Localizada em frente a Câmara Municipal, no centro — AME Policlinica Especialidades Dr. Ênio Cantarelli, de autoria do vereador Zenildo Nunes; Projeto de Lei do Legislativo número 031/2020 - Dá denominação ao CMEI do bairro Vila Marcela — CMEI Rita Luiza da Silva, de autoria do vereador Aerolande Cruz; Projeto de Lei do Legislativo número 033/2020 — Denomina Praça de À limentação na Avenida São Francisco em frente a Escola Moysés Barbosa — Praça Luzinete Carvalho Bitú, de autoria do vereador Ronaldo Silva e Projeto de Lei do Legislativo número 034/2020 — Denomina o novo Pátio de Eventos na Avenida das Nações no Kmll, antigo CEAPE — Pátio de Eventos Ana das Carrancas, de autoria do vereador Alvorlande Cruz, Submetidos à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes da primeira discussão e votação para a segunda discussão e votação, foram os Projetos aprovados em bloco Por unanimidade ( 19 x 0), val esclarecer que os projetos de Decretos são aprovados em votação única. O presidente Osório Siqueira fez esclarecimentos a respeito das despesas da Câmara e ressaltou que as diárias pagas aos vereadores são para participação de congressos e cursos, visand capacitações dos parlamentares. Pela ordem usaram da palavra os edis: Aerolande Cruz, Ronaldo Silva, Gabriel Menezes, Gilmar Santos, Ronaldo Souza, Cristina Costa, Alvorlande Cruz, Ruy Wanderley, Osiráido Souza, Zenildo Nunes, Maria Elena, que trataram assuntos de interesse da nossa população, entre eles: Fizercntf suas reivindicações e discorreram sobre temas importantes Pára nossa cidade e para nosso país; o líder da situação falou sobre as normas e regras dos conjuntos residenciais do programa “Minha Casa, Minha Vida”, segundo o vereador, o contrato da Caixa com o Usuário não permite consiruções de muros e garagens, o líder do governo, ainda fez esclarecimentos a respeito das diárias pagas aos vereadores, que participaram de cursos e congressos para capacitações. O edil Gabriel Menezes criticou mais uma fez a falta de iransparência por parte da gestão municipal, com o material 

 



principalmente, a compra dos testes rápidos; o vereador ainda ) 
contestou a deficiência no atendimento as pessoas infectadas e 
suspeitas do Covid-l9 por parte da Secretaria de Saúde; o edil 
Gilmar Santos voltou a falar sobre os direitos humanos em nossa fo 
cidade, destacando o enfrentamento as desigualdades sociais, 

discriminando assim, as principais ações do seu mandato em combate 

as desigualdades sociais em nosso Município, como por exemplo, a 

criação do observatório dos direitos humanos; na oportunidade falou 
da importância da investigação no que se refere aos maus tratos da 
Guarda Municipal nas abordagens aos moradores de rua, como 

também, criticou a violência em nosso Municipio e a deformidade da 

secretaria de saúde no atendimento aos infectados e suspeitos do 
Covid-19; o vereador Ronaldo Souza lamentou a atitude de algumas 

pessoas que tentam denegrir a imagem dos vereadores dessa Casa; ne 
portunidade fez esclarecimentos a respeito do pagamento de diárias os 

nessa Casa, ressaltando que é legal o referido pagamento e 
discriminou suas viagens paga por essa Casa, justificando o m | 

de cada uma delas; a parlamentar Cristina Costa falou da | 
importância da transparência dos recursos desta Casa e lamentou a 

forma como foi colocado na imprensa referente ao pagamento das 
diárias; fez colocações a respeito dos direitos dos moradores dos U 

condomínios residenciais e pediu que a Prefeitura faça o papel dela; 
O vereador Paulo Valgueiro também fez suas colocações a respeito 

das diárias pagas aos vereadores dessa Casa e justificou suas poucas 
viagens pagas por essa Casa; O vereador Alvorlande Cruz falou da 

legalidade a respeito das diárias paga aos vereadores desta Casa e 
lamentou o comentário indevido pela pessoa que postou na imprensa 
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sos pagos por este Poder e lamentou o comportamento de pessoas 

que publicou matéria apenas para criar polêmica e queimar a 
imagens desta Casa. Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício, 
Ronaldo Souza encerrou a sessão ordinária, convocando os 

parlamentares para a próxima reunião ordinária através de vídeo 
conferência dia 04 de agosto de 2020, as O9hrsminfnove horas). E 
para os efeitos legais, foi lavrada a presente ata que após lida e 
aprovada vai assinada pelos vereadores presentes na última sessão. 

  

      | Ronaldo Luiz de Souza 

IºVice-Presidente Aa 
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2ºVice-Presidente 
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